

菲傭來港逐夢故事 創本國電影最高票房

菲律賓愛情喜劇《你好，愛，再見》(Hello, Love, Goodbye)，講述菲國家庭傭工在香港打拚的故事，因描述海外傭工為家庭奮鬥、追逐夢想，贏得觀眾共鳴，創下菲律賓國產電影最高票房。

《你好，愛，再見》於7月31日在菲國上映，僅上映3天，票房已達1.108億披索(約1,674萬港元)，全球票房截至9月3日達8.806億披索(約1.33億港元)，成為菲律賓國產電影史上賣座冠軍。

在片中，女主角喬伊擁有大學學位，但為支撐家計，不得不

放棄所學和夢想，到香港擔任家庭傭工。由於僱主經濟拮据，有意終止傭傭合約，喬伊擔心無法留在香港，不僅下跪提議減薪，懇求僱主讓她留下，還要每天到處非法打工，以賺取到加拿大工作的簽證和相關費用。非法打工的喬伊不斷躲避警方追捕，又因未準時接送僱主的孩子，而遭僱主斥責。在心力交瘁下，與家人視頻通訊時還強顏歡笑，滿足姊妹們的種種要求。

觀眾：海外傭工是英雄

另一方面，男主角伊桑的父親為追求更好生活，早年到香港工作，成為

香港永久居民。伊桑來港多年，在酒吧任職酒保。他與喬伊成為好朋友，兩人最終墮入愛河，互相扶持面對生活上種種困難，共同追尋夢想。

馬尼拉市民法約爾與母親到戲院觀看這齣電影，她指這齣電影講述的不僅是愛情故事，還有海外傭工對家人的愛，以及對事業和夢想的追求。她表示，不少菲律賓人大學畢業後，在國內找不到工作，只好離鄉別井遠赴海外，「家人是所有菲律賓人到海外工作背後的動力，身為家庭經濟來源，海外傭工別無選擇。他們是英雄，我非常尊敬他們」。

綜合報道



《你好，愛，再見》劇照 網上圖片

直斥「破壞式政治」 或掀跳船潮

不滿約翰遜清黨 英大臣劈炮

英國就業及退休保障大臣盧綺婷前日宣佈，無法接受首相約翰遜將反對無協議脫歐的保守黨議員逐出國會黨團的做法，因此決定辭職，並停止參與保守黨國會黨團，成為約翰遜政府首名「跳船」的內閣大臣。《星期日泰晤士報》報道，最少6名內閣成員與盧綺婷意見相近，最少一人正考慮辭職。



約翰遜溫和派成員出黨團，被批短視。美聯社

盧綺婷曾被視為前首相文翠珊親信，但也跟約翰遜私交甚篤，最終在文翠珊辭職後獲保留原職。盧綺婷發表致約翰遜的公開信，表示起初接受把無協議脫歐視為選項，目標是爭取與歐盟達成新協議，但近期政府只顧準備無協議脫歐，遲遲未與歐盟展開正式談判，「我已不相信有協議脫歐是政府主要目標。」

逐忠誠溫和黨人 做法非民主

盧綺婷批評約翰遜只聽首相府高級顧問卡明斯等幕僚的意見，閣員不但無法發揮影響力，甚至對約翰遜的脫歐計劃毫不知情。盧綺婷又透露，約翰遜下令國會休會前，多名閣員曾要求先聽取法律意見，但遭約翰遜的法律顧問以保密為由拒絕。

約翰遜早前下令褫奪多名倒戈保守黨議員的黨團成員資格，成為盧綺婷辭職的導火線。盧綺婷狠批約翰遜開除21名忠誠的

溫和保守黨人，屬「破壞式政治」，行為短視及不民主，只會拖累保守黨下屆大選選情。盧綺婷特別提到約翰遜解僱特別顧問索妮亞汗時，派警員到首相府押走對方，做法極不體面。

棄黨團資格 非等同退黨

盧綺婷在公開信中表示會「放棄保守黨黨團成員資格」(surrendering the Conservative whip)，但無意退黨或辭去國會議席，她已私下跟約翰遜解釋退出黨團一事。按現時英國國會體制，下議院領袖會在每次會議前，去信執政黨所有黨員指示投票取向，當議員不再成為黨團一員，在國會將被視為獨立議員，但仍屬基本黨員，議員所屬政黨亦可隨時重新向黨員授予黨團成員資格，因此嚴格來說，盧綺婷以早前被逐的祁淦禮等人仍為保守黨黨員。盧綺婷表示，她會在下次大選中，以「獨立保守黨人」身份角逐連任。

在野黨主席林偉廉表示，約翰遜已失去管治威信，批評其脫歐計劃只是騙局，無法取信於內閣成員和保守黨議員；影子脫歐事務大臣施紀賢形容，約翰遜政府正逐漸瓦解。早前被逐出保守黨黨團的前司法大臣郭達璋讚揚盧綺婷的決定勇敢及堅守原則，以國家利益為先。財相賈偉德重申，政府正努力與歐盟達成脫歐協議。

法拒延後脫歐期限

法國外長勒德里昂昨日接受傳媒訪問時，強調不會再次延長脫歐期限，他不點名提到約翰遜尋求解決北愛爾蘭「後備方案」爭議，指英方表示希望推動其他替代安排，但目前未見任何解決方法，英國政府必須為目前的狀況負上責任。

綜合報道



英國就業大臣盧綺婷辭職，並退出國會黨團。美聯社



白高漢

保守黨批議長濫權 擬「空降」選區報復

英國國會通過法案，奪取脫歐主導權後，下議院議長白高漢成為硬脫歐派眾矢之的。商務大臣利雅華昨日稱，保守黨計劃在下一次大選，派員「空降」白高漢的選區與他競爭，打破主流政黨不與議長競爭議席的慣例。

利雅華在《星期日郵報》撰文，指出議長在下議院具最高權威，應超然於政治立場，保護憲法並監督議員行為，白高漢卻公然濫權，允許下議院討論奪取脫歐控制權的議案，導致政府失利。

白高漢出身於保守黨，1997年起在英格蘭東南部的白金漢選區參選，出任議長後不再以保守黨身份角逐連任，2017年大選時得票率達65.1%，拋離第二位的綠黨候選人48個百分點。英國傳媒估計，假如保守黨派員出選，白高漢很可能落敗，結束議長生涯。

綜合報道

特朗普叫停與塔利班和談 批未遵守停火令



美軍在阿富汗仍有1.4萬駐軍。網上圖片

美國總統特朗普前日宣佈，取消與阿富汗塔利班武裝組織在美國大衛營的秘密和談，稱塔利班在談判期間未有遵守停火令，更繼續發動恐襲，殺害美軍士兵和11名無辜的人，形容塔利班已無權磋商具意義的和平協議。

特朗普前日在twitter透露，他原定昨日分別與塔利班主要領袖及阿富汗總統加尼於大衛營密會，但塔利班發動襲擊後，他決定即時取消會面，並結束和談。特朗普批評塔利班企圖屠殺他人，增加談判籌碼，「但這只會令事件更糟。」美國國務卿蓬佩奧昨日指責塔利班在喀布爾發動炸彈襲擊，殺害一名美軍，批評對方未有信守在和談中對美國作出的承諾，呼籲塔利班須改變他們的行為。蓬佩奧表示，以目

前情況而言，阿富汗和平談判「已經死亡」。塔利班稱，特朗普取消和談，美國所受的傷害最大，但塔利班對未來恢復談判持開放態度。

傳發帖前官員仍在談判

阿富汗首都喀布爾上週四發生自殺式炸彈襲擊，34歲美軍士兵奧爾蒂斯死亡，成為兩週內在阿富汗陣亡的第4名美軍，估計是特朗普結束和談的導火線。路透社引述消息人士指，特朗普在twitter發帖前數小時，一名塔利班高層正在卡塔爾多哈，與美國官員會面，雙方更接近達成協議。

美國在2001年「911」恐襲後揮軍阿富汗，目前美軍在當地仍有1.4萬駐軍。和談初步協議顯示，美國將於數月內從阿富汗撤出5,000名士兵，武裝分子則承諾不以阿富汗為基地，襲擊美國及其盟國。協議同時列明阿富汗各方需自行磋商，以結束持續逾18年的戰爭。

阿富汗將於本月底舉行總統選舉，但塔利班聲稱，阿富汗現政府屬美國傀儡政權，要求延期大選。加尼早前曾警告，一旦美軍完全撤出阿富汗，政府將不可能與塔利班達成和平協議。

美聯社/路透社/法新社

得州男鑿穿華爾街銅牛 咒罵特朗普



華爾街銅牛牛角「穿窿」。網上圖片

美國一名黑人男子前日中午手持硬物，猛力敲打放置於紐約曼哈頓的著名地標「華爾街銅牛」雕像，並不斷咒罵總統特朗普，導致雕像一隻牛角「穿窿」，警員接報到場後拘捕他。

警方表示，被捕男子是42歲的瓦拉克，來自得州達拉斯，他於當地時間前日中午約12時30分，拿着一個相框是非洲傳統樂器班卓琴，猛力砸向銅牛雕像，導致雕像右邊牛角凹陷及留下刮痕。警方控告瓦拉克刑事毀壞、行為不檢及非法持有武器罪名，前晚在曼哈頓刑事法庭提堂。

目擊者批行為自私

事發時有不少途人圍觀，據一名目擊者表示，他看見該名穿白衣、黑色褲子及佩戴藍色帽子的男子，使用形狀像吉他的懷疑金屬物體，不斷敲打銅牛，並爆粗辱罵特朗普。目擊者立即報警，並向到場警員描述該男子的特徵，警員隨即進行搜捕，最終在附近拘捕瓦拉克。他被盤問時未有說出犯案動機。

目擊者對於瓦拉克攻擊公牛雕像也大惑不解，認為這種行為很自私，還有更多方式可表達意見。

「華爾街銅牛」由意大利雕塑家莫迪卡創作，他於1987年紐約股市大跌時開始創作，於1989年聖誕節前，將銅牛放在紐約證券交易所前面，作為送給美國的禮物。由於沒有得到許可，紐約市警方曾搬走銅牛，但引來許多人抗議，市政府最終允許它留在附近地區，結果成為紐約市地標之一，更吸引不少遊客合照。

綜合報道

涉隱瞞收淫媒捐款 MIT實驗室主任辭職



美國麻省理工學院(MIT)媒體實驗室主任伊藤穰一(見圖)，由於被傳媒揭發企圖隱瞞接受已故著名淫媒愛滋斯坦的資助，引來不少批評，他前日宣佈辭去主任職務。

MIT媒體實驗室是涉及數碼技術的跨學科研究所，伊藤是日本著名資訊科技專家，2011年起擔任主任。伊藤上月曾透露，媒體實驗室及自己名下的投資基金，曾向愛滋斯坦籌募資金，並為此道歉，但強調他與愛滋斯坦的性罪行無關。

校方列作不合資格人士

然而《紐約客》雜誌上周五引述一批電郵及文件指出，儘管MIT在捐贈者資料庫中，已將愛滋斯坦列為「不合資格人士」，但媒體實驗室繼續接受愛滋斯坦的資助，並將捐款者列為匿名人士，企圖隱瞞與愛滋斯坦的關係。

報道引起不少人譴責伊藤，MIT校長萊夫前日在學校網站發信，表示伊藤當天下午已遞交辭職信，辭去媒體實驗室主任，以及MIT教授和僱員職務。《紐約時報》則引述伊藤發出的內部電郵，表示考慮到過去數周的事情，認為辭職是最佳處理方法。

萊夫上月曾表示，MIT曾接受愛滋斯坦名下基金會的80萬美元(約627萬港元)捐款，校方將檢討接受捐款程序，萊夫前日指出，接受愛滋斯坦捐款是「判斷錯誤」，他已指示MIT法律顧問，邀請一間知名律師行負責調查此事。

綜合報道